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Fis i en hornlygte på Nyborg Strand.  

 

Freddy  

Spliid 

/ 

BVH-

Taxa 

sender 

Nytårs- 

trussel. 

Tilsynspligt med hvad?  

Læs også: www.katbladet.dk 



Tilsynspligt med hvad?  

Alle har sikkert kunnet læse i DTR’s blad TAXI, at DTR 

mener, at myndighederne ikke fører tilstrækkeligt med tilsyn med 

udøverne af vores erhverv. Og når DTR mener, at der er for lidt til-

syn, så taler de naturligvis om de enkelte vognmænd og chauffører. 

Men er det nu også kun den enkelte vognmand / chauffør, der er 

problemet?  

Så vidt vi erindrer, så har der været op til flere tilfælde, 

hvor det havde været mere på sin plads, hvis man havde ført tilsyn 

med bestillingskontorernes ledere.  

Vi indrømmer gerne, at der er op til flere førere, der slet 

ikke burde være i vores branche. Men der er også flere ledere i be-

stillingskontorerne, der kunne trænge til et længerevarende ophold 

på statens regning.  

De fleste kan sikkert huske Ryvang Bilen, hvor Jørgen 

Kjær godkendte deres budget 3 uger før de lukkede. Revisoren hav-

de selvfølgelig også skrevet, at de forventede fremgang i det nye år. 

Ligeledes var det aktieselskabet der gik nedenom og hjem, men det 

var vognmændene i bestillingskontoret der kom til at betale. Og da 

Ryvang Bilen lukkede fra dag til dag, da solgte man resterne til Ta-
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xiNord for sådan ca. 25.000,-kr, selvom John Lindboms Codan Taxi 

havde budt 1,5 millioner. Enhver kan jo så gøre sig sine tanker om 

dette.  

Og længere fremme her i bladet, der kan man så læse om 

Freddy Spliid, der endnu ikke har fået lukket BVH-Taxa, selvom de 

reelt blev sammenlagt med 4x35 i midten af 2006, og det overskud 

som alle forventede på ca. 900.000,-kr er blevet forvandlet til et un-

derskud på sådan ca. 500.000,-kr.  

Vi må selvfølgelig sige til Freddy Spliids ros, som det 

fremgår af kopierne af korrespondancen, at han tilsyneladende har 

indgået en eller anden form for aftale med Jørgen Kjær. Idet Jørgen 

Kjær tilsyneladende skal til at inddrive de penge, som nogle vogn-

mænd endnu ikke har betalt. Så vi vil her ønske Jørgen Kjær til lyk-

ke med hans nye forretning, det kan være, at han kan få endnu flere 

opgaver for Freddy Spliid.  

Oprindeligt havde Freddy Spliid fået Den Danske Bank til 

at lege inkassofirma, så vi forstår slet ikke, hvorfor man nu vil blan-

de Jørgen Kjær ind i dette. Det eneste vi kan håbe på, det er at vi nu, 

måske, kan få alle bilagene og bankudskrifterne at se. BVH har reelt 

ikke eksisteret siden midten af 2006 og der har ingen ansatte været, 

alligevel bliver pengene ved med at ”fosse” ud af kassen.  
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Så vi må konkludere, at DTR har ret, tilsynet svigter. Men 

det er tilsynet med bestillingskontorerne der svigter. Vi er alle 

tvangstilsluttede, men vi kan ikke få indsigt i bilag, udskrifter eller 

andet, bestillingskontorspamperne tror, at det er et stort tag selv 

bord. Her ville det være på sin plads, om man lovgivningsmæssigt 

sørgede for, at der blev ført tilsyn. Det må være et levn fra middelal-

deren, at man er tvangstilsluttet til et bestillingskontor, men det er 

en bagvedliggende forening, uden for lovens kontrol, der styrer hele 

cirkusset.  
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BVH-Taxa / Økonomisk Forening af Skovlunde Byvej 12,  

V / Formand Freddy Spliid,  

Svalemosevej 60,  

4671, Strøby.  

 

Den 13. januar 2010.  

 

Vedr. Deres brev af 6/1-2010 om uretmæssig påstået 

gæld til foreningen.  

Vi stiller os helt uforstående overfor Deres brev af 6. januar 2010, 

hvori De tillader Dem at påstå, at vi skulle have et udestående med foreningen 

BVH-Taxa / Økonomisk Forening af Skovlunde Byvej 12. Endvidere truer De 

med at orientere Hyrevognsnævnet / Taxinævnet for Region Hovedstaden, om 

vores manglende villighed til at medvirke til afvikling af BVH-Taxa. Også dette, 

stiller vi os helt uforstående overfor, idet som vi ser det, så er det bestyrelsen for 

BVH-Taxa der ikke har været villige til at afvikle forretningen.  

Lad os starte med at påpege, at bestyrelsen har overtrådt samtlige 

foreningsretslige regler, ved at undlade at indkalde til de 2 årlige generalforsam-

linger. Der var i 2006 en forårsgeneralforsamling, 2007/08 ingenting, 2009 en 

sommergeneralforsamling. Det eneste formanden / bestyrelsen har foretaget sig, 

så vidt vi kan se, det er at gå rundt og foregøgle alle medlemmerne, hvor mange 

penge vi ville få udbetalt, når vores hus blev solgt. For det andet vil vi påpege, at 

så længe der ikke foreligger et godkendt regnskab for årene 2006/07/08/09, så kan 

der heller ikke foreligge et underskud, hvorfor ingen medlemmer kan afkræves 

noget som helst. Og som bekendt, blev regnskaberne forkastet.  
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Derudover vil vi gerne påpege, at det efter vores mening er direk-

te ulovligt af bestyrelsen, ikke at politianmelde vores tidligere kontordame Hanne, 

når nu, som påstået af Freddy Spliid m.fl. på generalforsamlingen 2009, Hanne 

har erkendt forholdet skriftligt. Det tilkommer kun politiet, at tage stilling til, 

hvad der videre skal ske i forholdet. Derudover er det, om ikke andet så moralsk 

men sikkert også juridisk, dybt uforsvarligt bare at lade Hanne få mere end 

96.000,-kr. som løn / B-indtægt, for hvad der i bedste fald ligner 2-4 timers arbej-

de. Vi vil her gerne erindre bestyrelsen om, at 4x35 var så velvillige, at de tillod 

Hanne at lave BVH-Taxas bogføring i sin arbejdstid i 4x35. Derudover kan der 

slet ikke være tale om noget arbejde med bogføringen efter at vi reelt blev sam-

menlagt med 4x35 i sommeren 2006, hvis bestyrelsen / formanden ellers havde 

passet deres arbejde, idet formanden og kun formanden er ansvarlig for regnska-

berne og den daglige bogføring; og hvis denne har været på plads ved sammen-

lægningen, så har der stort set intet arbejde været derudover. Og mere end 96.000,

-kr. for noget der ligner 2 timers arbejde, det er vist for meget.  

Vi mener også, at der er en stor sandsynlighed for, at advokaten / 

dirigenten på vores ekstraordinære generalforsamling i juni 2009 i værste fald 

vildledte os og i bedste fald undlod at vejlede os korrekt, idet han må have vidst, 

at Hanne havde gjort sig skyldig i en kriminel handling samt at det ville være gra-

tis at politianmelde Hanne.  

Både regnskaberne samt forretningens afvikling skulle allersenest 

være tilendebragt umiddelbart efter at vores hus blev solgt i marts 2007, efter at 

man havde inkasseret overskuddet, og ikke flere år senere. Dette er rendyrket 

slendrian fra bestyrelsens side og ansvarspådragende, hvilket formodentlig er år-

sagen til, at hverken banken eller bestyrelsen ønsker at indlede en inkassosag. 

Derudover kan banken kun indlede en inkassosag overfor BVH, hvis altså banken 
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mener at have et tilgodehavende. Hvis BVH mener at have et tilgodehavende, så 

må de indlede en inkassosag imod hvem det end måtte være. BVH bør dog i dette 

tilfælde have både regnskaberne på plads samt orden på samtlige bank- og konto-

udskrifter samt samtlige bilag vedrørende hele perioden. Jf. de forkastede regn-

skaber, så var der endog overordentlig meget rod i sagerne, bl.a. en difference på 

lønafstemningen på mere end 99.000,-kr.  

Endvidere vil vi gøre opmærksom på, at man ikke kan vedtage 

noget på en generalforsamling, ordinær som ekstraordinær, uden at det står på 

dagsordenen. Alle andre afstemninger er kun vejledende og medlemmerne har ret 

til at omgøre deres beslutning. Derudover vil vi også påpege, at uanset hvilke be-

slutninger der bliver truffet på en generalforsamling, så står loven altid over disse 

beslutninger; dvs. at beslutninger, der i lovens øjne er ulovlige, aldrig har nogen 

gyldighed.  

Og sluttelig kan vi ikke se, at der for nærværende er bragt orden i 

sagerne, hvorfor vi vil tillade os at betragte sagen for afsluttet, med mindre De 

ønsker at bringe sagen for retten.  

 

Med venlig hilsen 

 

PS.: Kopi af dette brev er tilsendt Taxinævnet for Region Hovedstaden v / Sekre-

tariatschef Jørgen Kjær til orientering.  
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Freddy Spliid / BVH-Taxa sender Nyt-

årstrussel?  

Mennesker imellem, er det normalt at udveksle jule- og 

nytårshilsener, men sådan skal det ikke være, mener 

Freddy Spliid / BVH-Taxa åbenbart, så de prøver noget 

nyt, de har udsendt nytårstrusselsbreve til de vognmænd, 

der endnu ikke har betalt det af bestyrelsen påståede un-

derskud som bestyrelsen aldrig nogen sinde har været i 

stand til at bevise, bl.a. pga. at Freddy Spliid / bestyrelsen 

har holdt hånden over vores tidligere kontordames kri-

minelle aktiviteter! Hvorfor?  

Som det ses af hosstående brevveksling, så har Freddy 

Spliid / BVH-Taxa valgt at sende et ”trusselsbrev” til de vognmænd, 

der ikke har indbetalt det af bestyrelsen ønskede beløb. 

Nu må ethvert normaltbegavet menneske naturligvis anse 

sig selv for at være temmelig dum eller det der er værre, hvis man 

betaler et beløb, der intet som helst bevis er for, at man skylder. I de 

regnskaber der blev forkastet i sommeren 2009, der havde revisoren 
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taget forbehold, bl.a. fordi lønindberetningen til SKAT ikke stemte 

med de eksisterende bilag samt at der helt generelt manglede bilag, 

så ingen reelt vidste hvad pengene var brugt til. Dog kunne Freddy 

Spliid, revisoren m.fl. bevidne, at Hanne hos revisoren havde skre-

vet en beediget erklæring, hvori hun indrømmede at have taget over 

96.000,-kr. af kassen til sig selv. Men hvad med de mere end 

99.000,-kr. som var differencen på lønafstemningen? Hvem havde 

taget dem? Taxa 4x35 har ikke fået pengene, sådan som Freddy vist 

gerne ville give det indtryk af i TaxiDanmark! Så hvor er de? Har 

Freddy og Hanne delt i porten? Der må være en fornuftig årsag til, 

at man holder hånden over Hanne! Og hvad med de mere end 

104.000,-kr., som man påstod flere vognmænd skyldte? Hvem har 

taget dem? På mødet i februar 2009, der sagde Hanne at bl.a. den 

tidligere næstformand skyldte penge, hvilket han blev meget fortør-

net over, idet han havde bilag der modbeviste denne påstand. Og 

han var ikke den eneste. Og sådan kunne man blive ved. 

Uden bilag eksisterer der intet regnskab, for man kan ikke 

trække noget fra, uden bilag, for så er der ingen garanti for, at pen-

gene ikke er havnet i lommerne på Hanne, Freddy eller bestyrelsen. 

Og regnskaberne skulle have været færdige senest i april 2007, se-

nest 1 måned efter at huset var solgt. Men bestyrelsen lallede bare 

rundt som en samling rundtossede tåber i Tivolis Fiskedam. Men det 
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er ansvarspådragende at opføre sig så tåbeligt! 

Må vi citere fra foreningens § 16: 

Stk. 1.: Den valgte formand har, sammen med den øvrige 

ledelse, ansvaret for foreningens / bestillingskontorets regnskabs-

førelse. Formanden og regnskabsføreren skal føre en hoved- og 

kassebog over foreningens / bestillingskontorets indtægter og ud-

gifter, i øvrigt i overensstemmelse med bogføringsloven.  

Foreningens / bestillingskontorets regnskabsår er fra 1/1 

til 31/12.  

Stk. 2.: Ved hvert bestyrelsesmøde skal formanden orien-

tere ledelsen om foreningens / bestillingskontorets økonomi, og 

redegøre for udviklingen på de forskellige budgetposter.  

Stk. 3.: I kassen må kun bero det til den daglige drift nød-

vendige beløb, det overskydende indsættes på foreningens / bestil-

lingskontorets bankkonto, og kan kun hæves efter rekvisition af 

formand og et bestyrelsesmedlem, således at 2 af disse underskri-

ver sammen. Ledelsen har ret til at kontrollere regnskabet, så ofte 

den finder det fornødent.  

Stk. 4.: Formanden for foreningen og bestillingskontoret 
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er ansvarlig for, at der udarbejdes et årligt regnskab over indtæg-

ter og udgifter samt status, som i trykt stand udsendes til medlem-

merne sammen med indkaldelsen til marts generalforsamlingen.  

Resten må vist næsten sige sig selv.  

Vi har så også fået oplyst, at der den 1/1-2010 er indsat 

225.400,-kroner (46 x 4.900,-kr) på BVH’s konto, overført fra en 

konto i Amagerbanken (Taxa 4x35?). Gælden er herefter den 20/1-

2010 på 280.189,-kroner, hvilket så må være det beløb, som de tidli-

gere tilsluttede vognmænd skylder.  

Vi ved det ikke, men vi går da stærkt ud fra, at der snart 

bliver indkaldt til en afsluttende generalforsamling i BVH-Taxa, 

hvor der vil blive fremlagt regnskaber til godkendelse for årene 

2006/07/08/09. Og måske, men vi tvivler, vil der blive fremlagt be-

viser (bilag) på, hvor pengene er blevet af, der er trods alt langt fra 

+900.000,-kr til –500.000,-kr.  

Hvis der var retfærdighed til, så skulle bestyrelsen tilbringe 

op til en længere sammenhængende periode i det, der i folkemunde 

går under navnet ”Hotel Tremmely”! 

Men retfærdighed har vist ikke eksisteret siden salig Kong 

Salomon.  
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 Hjælp Freddy Spliid med at lukke BVH-Taxa.  
Send et bidrag.  

Store som små beløb har interesse.  
Et af foreningens mangeårige medlemmer, har allerede sendt et bi-

drag på 1,-kr. Nu håber vi, at Freddy Spliid kan sove roligt.  
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Fis i en hornlygte på Nyborg Strand!  

Det stort anlagte møde på Nyborg Strand, hvor den  snart 

60 årige formand John Lindbom havde sat næsen op efter at få af-

skaffet EP tilladelserne, endte som fis i en hornlygte.  

John Lindbom havde lagt op til, at EP tilladelserne skulle 

fjernes, og man havde på forhånd sat næsen op efter et historisk re-

sultat, men det gik anderledes. Minister mv. var mødt op, men resul-

tatet var næsten som ventet. Ministeren lovede, men han lovede næ-

sten ingenting. At flytte EP tilladelserne fra Busloven og over til 

Taxiloven, det er som at hælde vin fra en flaske over på en anden; 

det er stadigvæk den samme vin. Og at flytte EP tilladelserne fra 

den ene æske og over i den anden, det er ligegyldigt. EP tilladelser-

ne vil vedblive med at bestå. Politikerne er ikke interesserede i at 

fjerne dem, for de har selv opfundet dem til fordel for Trafikselska-

berne. Vi får ikke mere kørsel, ligegyldigt hvor EP tilladelserne 

kommer hen. Nævnet får lidt mere arbejde, men kørslen flytter ikke 

over til taxierne. Vi ønsker John Lindbom tillykke med det flotte 

resultat og de 60 år den 12. februar og håber samtidigt, at han vil 

benytte lejligheden til at gå på efterløn. På den måde vil der kunne 

komme nye ansigter i DTR og det er i høj grad tiltrængt. For resulta-

tet på Nyborg Strand var en fis i en hornlygte.  
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Københavns Aktive Taxiforening 
Kontor: Magnoliavej 2, kld., 2000 Frederiksberg 

Kontortid: Mandag & Onsdag 12:00 — 13:00 (juli dog kun mandag) 
Telefon: 36 45 79 18 - Fax: 36 45 78 18   
Kasser Andris Kirsteins træffes onsdag. 

Som medlemmer kan optages Taxivognmænd i Danmark, samt chauffører med gyl-
digt førerkort.  Kontingent udgør 375,- kr. kvartalet. 
 

Foreningens bestyrelse: 
Grete Gren, Leif Jensen, Mogens Jensen, Pia Jensen & Andris Kirsteins. 

KAT—Bladet. 
Postadresse: KAT-Bladet, Viemosevej 123, 2730, Herlev.  

 
e-mail adresse: k-a-t@katbladet.dk   

Hjemmeside: www.katbladet.dk 
Faglig konsulent: Kurt Petersen. 

Illustrationer: Jim Petersen. 
Alle kan tegne abonnement for 125,-kr. årligt.  

KAT-Bladets redaktion:  
Grete Gren, Leif Jensen, Pia Jensen, Kurt Petersen  & Andris Kirsteins.  

KAT-Bladet udkommer 10 gange 
årligt.  
 
Redaktion 
Ansvh. Red. Andris Kirsteins. 
 
 
Bladet tilsendes abonnenter, faglige 
organisationer samt relevante myn-
digheder.  
 
Abonnement 125 kr./året.  
 

 
KAT tryk og lay-out. 

Bladet 
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